ICS 03.140 CCS A 00

才



T/YCCYHX 007-2025

# 永川秀芽品牌管理规范

Brand management norms for Yongchuanxiuya

(征求意见稿)

(本草案完成时间:)

在提交反馈意见时,请将您知道的相关专利连同支持性文件一并附上。

XXXX-XX-XX 发布

XXXX-XX-XX 实施

# 目 次

| 前 | 言              | I                | Ι |
|---|----------------|------------------|---|
| 1 | 范围             | 围                | 1 |
| 2 | 规剂             | <b>芭性引用文件</b>    | 1 |
| 3 | 术语             | 吾和定义             | 1 |
| 4 | <del>一</del> 舟 | <b>及准入条件</b>     | 1 |
|   | 4. 1           | 基本要求             |   |
|   | 4.2            | 品牌标识要求           | 1 |
| 5 | 数与             | 字化要求             | 1 |
|   | 5. 1           | 基本要求             |   |
|   | 5. 2           | 鲜叶交易             |   |
|   | 5.3            | 毛茶交易             | 2 |
|   | 5.4            | 品牌防伪标识           | 2 |
|   | 5.5            | 标识激活             | 2 |
| 6 | 标签             | 签和包装             | 2 |
|   | 6. 1           | 标签               | 2 |
|   | 6. 2           | 包装               | 2 |
| 7 | 品牌             | 卑授权与管理           | 2 |
|   | 7. 1           | 品牌授权             | 2 |
|   | 7.2            | 品牌使用             | 2 |
|   | 7.3            | 品牌管理             | 2 |
|   | 7.4            | 授权终止             | 3 |
| 陈 | け录 A           | (规范性) 永川秀芽品牌防伪标识 | 4 |
|   | A. 1           | 永川秀芽品牌防伪标识       | 4 |
|   | A. 2           | 证明商标错误!未定义书签。    | , |

## 前 言

本文件按照GB/T 1.1—2020《标准化工作导则 第1部分:标准化文件的结构和起草规则》的规定起草。

本文件由重庆市永川区茶叶行业协会提出并归口。

本文件起草单位:

本文件主要起草人:

## 永川秀芽品牌管理规范

#### 1 范围

本标准规定了永川秀芽地理标志证明商标一般准入条件、数字化要求、标签和包装、品牌授权与管理。

本标准适用于永川秀芽的数字化授权管理。

#### 2 规范性引用文件

下列文件中的内容通过文中的规范性引用而构成本文件必不可少的条款。其中,注日期的引用文件,仅该日期对应的版本适用于本文件;不注日期的引用文件,其最新版本(包括所有的修改单)适用于本文件。

- GB 7718 食品安全国家标准 预包装食品标签通则
- GB 28050 食品安全国家标准 预包装食品营养标签通则
- GB/T 32950 鲜活农产品标签标识
- GH/T 1070 茶叶包装通则
- T/YCCYHX 001 永川秀芽生产技术规程
- T/YCCYHX 002 永川秀芽加工技术规程
- T/YCCYHX 003 地理标志产品 永川秀芽
- T/YCCYHX 006 永川荼数字化管理规范
- 地理标志专用标志使用管理办法(试行)
- "永川秀芽"证明商标使用管理规则(修订)

#### 3 术语和定义

本文件没有需要界定的术语和定义。

#### 4 一般准入条件

#### 4.1 基本要求

- **4.1.1** 申请主体应是永川秀芽地理标志证明商标保护范围的生产经营者,应符合"永川秀芽"证明商标使用管理规则(修订)的规定。
- 4.1.2 永川秀芽原料(鲜叶)应全部采摘自永川秀芽地理标志保护范围内,并在本地按特定工艺生产和加工,生产应符合 T/YCCYHX 001 的规定,加工应符合 T/YCCYHX 002 的规定。
- 4.1.3 使用永川秀芽品牌防伪标识的产品质量应符合 T/YCCYHX 003 的规定。

#### 4.2 品牌标识要求

- **4.2.1** 永川秀芽产品包装应使用地理标志专用标志和品牌防伪标识,应符合地理标志专用标志使用管理办法(试行)的规定。
- 4.2.2 地理标志专用标志可直接贴附、刻印、烙印或者编织等方式附着在产品本身、产品包装、容器、标签等上,宜与防伪标识同版面展示。
- 4.2.3 永川秀芽品牌防伪标识由永川秀芽地理标志证明商标、商标注册号、顺序物流码及含永川秀芽 溯源信息的二维码构成,品牌防伪溯源标识的图形样式见附录 A。

#### 5 数字化要求

#### 5.1 基本要求

- 5.1.1 应按 T/YCCYHX 006 的要求使用永川区茶产业大脑,积极参与永川秀芽溯源体系建设。
- 5.1.2 应建立追溯体系的自查制度,定期对永川秀芽产品质量追溯体系的实施计划及运行情况开展自查,对追溯信息的真实性、及时性和有效性进行评估。

#### 5.2 鲜叶交易

永川秀芽授权使用人交易茶叶鲜叶的,买方应使用永川区茶产业大脑扫码茶园码或当前茶园所有人的主体码进行交易,交易数量应不高于茶园当季已采摘鲜叶总量,买方根据茶叶鲜叶数量总量所加工产量申请对应品牌防伪标识配额。

#### 5.3 毛茶交易

永川秀芽授权使用人交易毛茶的,应使用永川区茶产业大脑扫码买方主体码进行交易,交易数量不高于卖方茶园当季毛茶产量,买方根据收购毛茶数量申请对应品牌防伪标识配额。

#### 5.4 品牌防伪标识

应在永川区茶产业大脑应用中根据主体当前拥有配额申领永川秀芽品牌防伪标识。

#### 5.5 标识激活

永川秀芽防伪溯源标识应在粘贴使用时录入追溯信息激活,追溯信息采集录入应符合T/YCCYHX 004的规定。未经激活的品牌防伪标识不得流入市场。

#### 6 标签和包装

#### 6.1 标签

- 6.1.1 茶农自产自销的永川秀芽产品标签应符合 GB/T 32950 的规定。
- 6.1.2 茶企生产加工的、收购鲜叶加工的和收购干茶加工的永川秀芽产品标签应符合 GB 7718 的规定。有营养信息宣称的应符合 GB 28050 的规定。

### 6.2 包装

茶叶包装应符合GH/T 1070的规定, 宜使用永川秀芽统一包装。

#### 7 品牌授权与管理

#### 7.1 品牌授权

符合"永川秀芽"证明商标使用管理规则(修订)和本标准规定的生产经营主体由重庆市永川区茶叶行业协会颁发"永川秀芽"品牌授权书,电子授权书应录入防伪溯源标识。

#### 7.2 品牌使用

- 7.2.1 永川秀芽品牌使用人应自觉维护和提升品牌形象,积极参与品牌活动,宜将永川秀芽品牌宣传推广计划纳入本组织年度宣传计划并赋予实施。
- 7.2.2 应加强原料质量控制,建设永川秀芽数字化示范茶园,宜推动开展绿色、有机、良好农业规范、 生态茶园认证。
- 7.2.3 宜提升产品和品牌创新能力,开展茶科技应用,提升服务水平,完善售后服务机制。
- 7.2.4 宜加强永川秀芽品牌茶文化建设,将茶文化和传播推广相结合,深挖永川秀芽品牌文化内涵,将历史故事、风土人群、宗教文化、人文景观、茶饮习俗、非物质文化遗产、山水环境等元素融入茶文化建设和推广。

### 7.3 品牌管理

- 7.3.1 使用人应确保品牌标识使用不失控、不挪用、不流失,不擅自向他人转让、出售、转借、馈赠。
- 7.3.2 使用人宜制定品牌危机管理制度,在发现可能影响永川秀芽品牌形象潜在风险时向重庆市永川 区茶叶行业协会发出风险预警,在使用永川秀芽品牌的过程中发生重大质量事故,应立即报告永川区茶

叶行业协会和有关行政执法部门,并采取有效补救措施。

#### 7.4 授权终止

- 7.4.1 发现使用人有下列情形之一,应取消其永川秀芽品牌使用权,并纳入"黑名单"处理,一年内不得再次申请使用:
  - a) 因违反国家法律、法规及政策的规定,被有关行业主管部门实施行政处罚的,包括质量、计量、 安全、卫生、环境保护等;
  - b) 在各级政府产品监督抽查或运营方日常检查中,产品质量存在抽检不合格的;
  - c) 在主管部门或运营方日常检查中,发现产品使用或掺杂来自永川秀芽地理标志保护范围外的原料的;
  - d) 消费投诉三次以上并经核实查证非恶意投诉或存在使用永川秀芽品牌的产品存在虚假宣传, 误导消费者的;
  - e) 擅自改变永川品牌标识,不按规定使用的;
  - f) 授权有效期届满,未在规定时间提出申请的;
  - g) 其他严重影响永川秀芽品牌声誉的行为;
  - h) 使用人单位注销或主动申请退出的。
- 7.4.2 品牌授权使用人退出后应立即终止使用永川秀芽品牌标识,未经激活的品牌防伪标识应交还永川区茶叶行业协会,剩余带有永川秀芽品牌的包装、标识物、广告等应在一个月内下架封存或自行销毁。

## 附 录 A (规范性) 永川秀芽品牌防伪溯源标识

### A. 1 永川秀芽品牌防伪溯源标识

永川秀芽品牌防伪溯源标识尺寸为: 20mm×30mm,样式见图A.1。



图A. 1 永川秀芽品牌防伪溯源标识

4